

市委十届九次全体(扩大)会暨市委经济工作会确定明年工作总基调 持续提升 实干兴洛



毛万春作重要讲话



市委十届九次全体(扩大)会暨市委经济工作会会场 记者 曹克平 摄

如何保障持续提升、实干兴洛

毛万春指出,两年多来,我们先后开展了“环境创优年”和“作风转变年”活动,尽管干部作风有了一定程度好转,但干部队伍中“庸、懒、散、软、浮、躁、怨、疲”八大顽症依然存在,并以“空、虚、假、奢”四种新的形式突出表现出来。所谓“空”,就是有的干部口号喊得叮当响,但只说不动,“雷声大,雨点小”。所谓“虚”,就是有的干部对待工作,既没有做到“身入”,更没有做到“心入”,抓工作浮皮潦草、浮光掠影,习惯于抓宏观、抓笼统,而不是俯下身抓微观、抓具体。所谓“假”,就是有的干部欺上瞒下,对待上级报喜藏忧甚至编数字、造项目来应付考核,有的一个项目重复报几次,更有甚者以假项目、假开工蒙骗上级。所谓“奢”,就是有的干部贪图享受、铺张浪费,沉醉于吃喝玩乐,迷恋于迎来送往。

为坚决根除这些作风顽症,市委研究决定,将2013年确定为“狠抓落实年”,以狠抓落实为重点,进一步转变干部作风,进一步提升工作效能,进一步优化发展环境,不断实现企业、群众和服务对象真正满意,更加满意。

一是必须牢记责任想干事,真正扛起顺应群众期待的责任,扛起破解发展难题的责任,扛起打牢长远基础的责任。二是必须提升能力会干事。抓落实不是蛮干、瞎干、乱干,必须解放思想、尊重规律、科学运作,实干苦干加巧干。要增进学识提升能力,增长见识提升能力,增强胆识提升能力。三是必须集中精力干成事。要领导带头抓落实,严格奖惩抓落实,锲而不舍抓落实。四是必须守好底线不出事,坚决守好信访稳定、安全生产、廉洁从政的底线。

李柳身在讲话中总结了今年我市经济工作,分析了当前经济形势,安排了明年经济工作。他强调,明年我市将重点做好以下几个方面工作:强力推进结构调整,全面提升工业经济质量和效益;促进服务业扩规模、上水平,积极培育新的经济增长点;提高开放招商实效和水平,努力为经济发展提供持久动力;加快城乡基础设施建设,着力构建新型城镇化体系;繁荣发展农村经济,促进农业稳定增效、农民持续增收;持续深化改革创新,努力在破解瓶颈、强化支撑上取得更大突破;积极创建国家环保模范城市,加快建设生态宜居的美好家园;着力保障和改善民生,不断提高广大人民群众的幸福指数。

李柳身还对明年元旦、春节期间市场供应、安全生产、社会稳定、廉洁自律等事项提出明确要求。

市委副书记刘延安主持会议并就贯彻落实会议精神,进一步改进工作作风提出具体要求。市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇发布今年以来全市项目建设、经济转型、产业集聚区建设情况。市委常委、统战部部长陈向平发布今年以来全市招商引资、民营经济发展情况。中信重工机械股份有限公司、普莱柯生物工程股份有限公司分别作先进典型发言。

会议审议通过《关于学习贯彻党的十八大精神,加快推进富民强市进程的决议》。市委常委会向全委会作2012年工作报告(书面)。会议印发了《洛阳市2013“狠抓落实年”活动工作方案》和《关于进一步提升服务企业水平优化经济发展环境的意见》。

□记者 孙自豪 孟山

核心提示

昨日上午,市委十届九次全体(扩大)会暨市委经济工作会召开。会议传达学习习近平总书记在中央政治局会议上关于改进工作作风、密切联系群众的讲话精神,总结今年我市经济工作,部署明年经济工作,动员全市上下进一步明确富民强市上台阶的总目标,把握持续提升重实干的总基调,突出抓重点、破难题的总要求,推动经济社会持续健康较快发展,全面走在中原经济区建设前列。

市委书记毛万春,市委副书记、市长李柳身分别讲话。市领导刘延安、李少敏、周宗良、王全乐、吴中阳、郭丛斌、尚朝阳、田金钢、宋殿宇、黄晓健、陈向平、杨炳旭、史秉锐、沈庆怀在主席台前排就座。

毛万春围绕“持续提升、实干兴洛”的主题,强调了三个方面意见。

为什么要持续提升、实干兴洛

毛万春指出,中央经济工作会议把继续“稳中求进”确定为2013年全国经济工作的总基调,省委把继续“持续求进”确定为2013年全省经济工作的总基调,中央和省委都在大兴实干之风。基于此,市委确定2013年全市经济工作的总基调是:持续提升、实干兴洛。

持续提升、实干兴洛,是我们取得新成效、推动工作难点变亮点的宝贵经验。2012年,我市经济在逆境中实现平稳较快发展,亮点工作主要有六个:一是洛阳石化1800万吨扩能改造、万安山综合开发和前坪水库等一批重大项目取得突破性进展。二是伊电、新电等一批大企业改革改制取得实质性进展,一批经营性事业

单位实现“事转企”。三是中信重工、一拖、洛钼3家企业成功上市,上市企业总数跃居全省第二。四是坚持依法、阳光、和谐的原则,全年完成征迁面积3200万平方米。五是在今年的全国文明城市文明程度指数暗访测评中,我市排名全国地级文明城市第三名。六是后进村、后进社区整顿持续推进,群众上访率不断下降,满意率不断提升。

持续提升、实干兴洛,是我们抢抓新机遇、赢得各种发展“红利”的重要法宝,当前尤其要靠持续提升、务实重干用好五大机遇。一是深化改革开放的重大机遇。这是我们当前最重要、最利好的机遇。二是转方式、调结构的重大机遇。三是推进新型城镇

化的重大机遇。四是推进信息化的重大机遇。五是洛阳自身发展的重大机遇。经过近年来的发展,洛阳积累了一定的经济、技术、人才等发展基础,加上拥有巨大的市场潜力,对高新产业、传统产业、劳动密集型和资金密集型等各类产业都具有较强的容纳能力,尤其是广大干部群众对打好“六加一”攻坚战的共识空前、干劲十足,必将释放出巨大的发展“正能量”。

持续提升、实干兴洛,是我们迎接新挑战、打破各种发展瓶颈的有力武器。对于社会主义初级阶段中部地区中等发展水平的洛阳来讲,遇到的转型与增长、速度与效益等“两难”问题将越来越多,持续提升、实干兴洛的极端重要性不言而喻。

如何做到持续提升、实干兴洛

毛万春强调,2013年是我们贯彻十八大精神的开局年,是实施《中原经济区规划》的起步年,更是推进我市“六加一”攻坚战的突破年。做好2013年的工作,必须明确总目标,把握总基调,突出总要求。

明确总目标,就是富民强市上台阶。具体讲,就是“两个高于、两个确保”,即努力实现经济、社会、文化、生态建设主要指标高于全省平均水平,城乡居民收入的增加、幸福指数的提升和对各级干部的满意度高于全省平均水平,确保社会稳定大局绝对不出大的问题,确保安全生产绝对不出大的问题。具体指标包括:生产总值增长11%左右,公

共财政预算收入增长12%以上,固定资产投资增长23%左右,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长10%左右。

把握总基调,就是持续提升重实干。具体讲,就是按照在中原经济区建设中“当好一个示范、打造两个品牌”的战略定位和“六加一”攻坚战的工作布局,持续好的思路、好的举措、好的态势,以提高经济发展的质量和效益为中心,在改革开放上不能有丝毫动摇,在转变方式上不能有丝毫懈怠,在改善民生上不能有丝毫放松,不断在拓展任务上求提升、在全面创新上求提升、在长效机制上求提升、在务实重干上求提升。

突出总要求,就是抓重点、破难题。具体讲,就是准确把握我市经济社会发展的主要矛盾,抓住事关洛阳当前和长远发展的全局问题、重大问题、现实问题,把解决当前突出问题与夯实长远发展基础结合起来,把洛阳经济社会发展中的重点问题、难点问题作为一个一个专题来研究,作为一个一个专项来破解。

毛万春强调,下一步,要在项目建设、新型城镇化、新型工业化、加快信息化推进、新型农业现代化、改革改制、招商引资、建设美丽洛阳、民生改善、国际文化旅游名城建设上抓重点、破难题。